

## 中小学生作文擂台赛



网络平台：登录www.dsqq.cn，进入“博客”频道，点击“中小学生作文擂台赛官方博客”，在相应的年级组后面跟帖发表作文。

电子邮箱：[kbrj@kuaibao.net](mailto:kbrj@kuaibao.net) 题材不限 体裁不拘

1. 比赛设小学三四年级、五六年级、初中年级、高中年级四个年级组分别评奖。

2. 每月投稿不超过2篇，每篇不超过800字，并请附上老师的客观点评。

3. 每季度给见报作文评奖，评出季度冠、亚、季军，颁发相应的荣誉证书。季度冠军将有资格参与角逐年度前三名。

## “中小学生作文擂台赛”佳作选登之三四年级组

## 读《绿野仙踪》有感

慧园街小学三(2)班 周书■

假期里，我读了很多书，最喜欢的要属《绿野仙踪》了。这本书主要讲了一阵威力无比的龙卷风将小姑娘罗茜和她的小狗托托吹到了一个神秘的国家——奥芝国。

为了回到家乡，罗茜遇到了种种惊险，也认识了不少好朋友，并且得到了他们的帮助，如稻草人，还有想要得到一颗心的铁皮伐木工……他们齐心协力，患难与共，经历了不可思议的奇特旅程，终于实现了各自的愿望，也让我们感受到了可贵的友谊以及为了梦想不畏艰辛的那份执着。

其实，不仅是在童话世界，现实生活中更是如此。真正的朋友是要能够和你患难与共的。在汶川大地震中，许许多多的老师、人民警察，他们在灾难来临的时候，顾不上自己家人的安危，却向陌生人伸出了援助之手，他们才是我们真正的朋友。所以我们平时应该学习《绿野仙踪》里的各个人物，互相帮助，患难与共，这样才能成为真正的朋友。

**点评：**小作者写出了看《绿野仙踪》一书后的真实感受，巧妙地与现实生活结合到一起，生动贴切。

五老村小学四(3)班 张知涵

并且随时捡起他们乱丢的垃圾，并对垃圾进行分类，再给垃圾来次大“变身”。对了，城市随处可见的机器人还能给外地来的游客指路。工地上，机器人可以清扫垃圾，并抱住坠楼的工人，这样大大减少了工人在工地上的危险，让工作也成为一件快乐的事情。

垃圾机器人还能帮地铁、马路上的环卫工人的忙，让他们的工作轻松许多；机器人还能清扫大楼外墙，所以未来除了有人、动物、植物，还有很多机器人！

## “中小学生作文擂台赛”佳作选登之五六年级组

## 金牌烤鸭卷

孝陵卫中心小学六(1)班 张然

今天，我要给你介绍一种能让你垂涎三千尺的美味——北京烤鸭。

北京烤鸭是一道“慢菜”，要做好长时间呢。要把鸭子褪毛洗净，涂上各种作料，再放进传统的烤炉里烤。一定要用果木做薪柴，这样烤出的鸭子才有清香。

在等待鸭子出炉的期间，就要做“吃鸭必备”的另一种食物了——巴掌大小的小面饼，然后再把黄瓜、熟土豆、熟洋葱等切成细细长长的丝儿，再用鸭骨头煮好汤。汤好了，烤鸭也差不多了。

该介绍吃法了：把小面饼儿摊在手上，把黄瓜丝、熟土豆丝、熟洋葱丝儿和烤鸭一起涂些酱，再放到面饼上，像包春卷一样裹起来，就可以享受了！

还记得我第一次吃烤鸭时，学着大人的样包好烤鸭卷儿，从一边咬了一口。啊！烤鸭的汁儿竟然从那一头淌出来了！“我美味的汁啊！”已来不及“挽回”，只好让它“付诸东流”了。我吃了一个又一个，直到肚子鼓鼓的。最后连鸭骨头汤也没放过——都没有肉了还如此鲜美！

**点评：**生动地介绍了“金牌烤鸭卷”的色香味。层层深入，条理清晰，笔调活泼。

指导老师：吴家翠

## “中小学生作文擂台赛”佳作选登之初中年级组

## 花语

世上没有十全十美的东西，就像花，艳花大多不香，香花大多不艳，艳而香的花大多有刺，可奶奶却将花儿视为珍宝。

车站旁，有间别致的花店，门口那些娇嫩的百合，正散发出怡人的香气，透过花瓣上的水珠，我仿佛看到了奶奶慈祥的笑容。这梦境般的幻想把我带回了乡间，带回了8年前的那个雨季。

那时稚气未脱的我，光着小脚丫，在那大雨滂沱后的雨坑里乱踩一通。跳累了，奶奶便牵着我，向田埂边的池塘走去。奶奶把我的小脚放进水里，让我踩在水里的青石上，给我讲许多关于花语的故事。

“奶奶，奶奶，看呀，那荷花，开得好漂亮啊！”“是啊，你知道这荷花的花语是什么吗？”我睁大了眼睛，仔细聆听着。

“荷花代表着纯洁，它尽管生长在那黝黑的泥土里，但你能在荷花瓣儿上找出星点儿的黑泥吗？”这就是它为何象征纯洁的原因了。“噢，那我长大了也要做纯洁的荷花，好不好呀？”奶奶笑了，搂着我说：“好！”

“奶奶，那你最喜欢的是花儿是什么呀？”“如果要是对你说，我最喜欢的是芍药，因为芍药喻意着你会有美好的前程；如果要是对我的好朋友说，我最喜欢的是紫罗兰，因为紫罗兰喻意着对朋友的谦逊和友好。其实，每一朵花都有各自含义啊！”奶奶说。

我伸出小手，抱着奶奶：“奶奶，您可真是花仙子，怎么什么花儿的花语你都知道啊？”“哟，我的孙女儿什么时候成了小马屁精了，啊？”奶奶轻揪着我的小鼻子说。

长大后，我又知道了许多的花语：杜鹃花表达了怀念，它在汶川大地震的孩子与老人的心中；梅花代表着刚毅不屈，它在残奥会的运动员们的身上……这些花语使我的生活变得丰富深沉。“那百合花呢？奶奶？百合花又有什么喻意呢？”等了许久，许久，仍没有回答的声音，于是我把眼神转向了周围。蓦然，才发现，我原来不在那乡间，不在奶奶的身边，只是在这黄昏的车站旁，四周竟是陌生的人，奶奶，我们好久没有见面了吧……

车来了，我带着刚买的百合，带着问号，乘上了前往奶奶家的车。

**点评：**小作者以一种细腻的视角，通过对花语独特的感悟，自然地引入了对童年的怀念，流露出一份浓浓的亲情。

指导老师：周红

南京外国语学校初三(10)班 陈冰松

## 学会宽容

人世间最宝贵的是什么？是宽容。宽容是人生的一种美德。

法国文学大师雨果曾经说过：“世界上最宽阔的是海洋，比海洋宽阔的是天空，比天空更宽阔的是人的胸怀。”雨果的话虽然浪漫，却也不无现实启示。在我们日常生活中，如果当你犯了错误后，得到别人的原谅，你的内心将变得十分欣慰。

一次，我感冒发烧，妈妈带我去医院挂水。我忐忑不安地坐在椅子上，只见一年轻漂亮的护士小姐拿着一个吊水瓶向我走来。她让我把拳头握紧，然后用皮筋把我的手腕绑了起来。护士小姐拿起尖尖的针管，猛地向我手上的青筋刺去。我紧张得赶紧

闭上了眼睛。一阵剧烈的疼痛之后，我慢慢地睁开了双眼。

令人气愤的是，吊瓶里的水不但不向我的静脉里流，反而将我血管里的血向瓶里倒流，原来，护士小姐将针刺歪了，此时此刻我真想骂她两句。可转念一想：她也不是故意的，可能是刚从学校毕业或者是来医院的实习生，扎针没什么经验吧。平时，老师、家长常对我们说：“要学会宽容别人，我也应该站在她的角度替她想一想。”于是，我强忍疼痛，轻轻地安慰她说：“没事儿，继续扎吧。”护士小姐十分感激地对我说：“谢谢你，小同学。”

针又一次扎了进去，可能是

太紧张的缘故，结果又扎歪了。我真有点忍无可忍，深深地叹了口气。她看出了我对她的不满，脸一下子红到了脖子根，泪水在眼眶里打转，不好意思地低下了头。我这才发觉，我对她的不尊重。她带着歉意低声对我说：“对不起，我……能再扎一次吗？”我点了点头同意了。

第三次，终于成功了。此时此刻我才深刻体会到宽容的重要性。宽容对人对己都大有好处，宽容待人，等于善待了自己，它能使自己的生活变得轻松、快乐。

从此，每当别人做错了事，我都以宽容的心态对待。

**点评：**有这样的心胸不简单。

指导老师：成亚青

# 第12届启德教育全国巡回展

# 2009国际教育联展

## 真正专业的“体验式”出国展

主办

EIC启德教育®

中信银行  
CHINA CITIC BANK  
NANJING BRANCH

南京站 3月5日（周四）14:00-18:00 金陵饭店钟山厅

★名校云集：6国逾150所世界顶尖名校参展  
★专家解读：哈佛学者详解美国名校申请与规划  
08留学回顾与09留学新政解析  
★精彩体验：多专题讲座、出国考试体验  
★就业专区：各国带薪实习课程全推荐  
★资金规划：中信银行出国金融一站式服务

①预约电话：(025) 86993388

展会详情请登录 启德教育网 [www.eic.org.cn](http://www.eic.org.cn)

现场签约最多可省5000元，入场均有机会参与抽得PSP、电子辞典、U盘等惊喜奖品

金融咨询专线：83799402

### 现场重磅讲座推荐

#### 留学美国要趁早

\* 留学美国的利弊分析 \* 美国名校与人生、职业规划

\* 2010年申请名校/大额奖学金 \* 美国名校申请步骤详解

重磅嘉宾：张杨

哈佛大学硕士，现任职启德教育集团美国部总监

#### 09留学新政解析

\* 各国官方机构08留学情况总结 & 09留学新政解析

\* 各国留学政策与就业趋势

重磅嘉宾：张超

启德教育集团南区总经理，著名留学市场研究专家

看世界 闻未来  
Education Increase Chance